

2021-2022学年度泰安肥城第二学期七年级学习效果评价

1.

2007年6月1日，修订后的《中华人民共和国未成年人保护法》施行了。我市某初中学校七年级（1）班结合《未成年人保护法》的施行，准备办一期主题为“承担责任，健康成长”的黑板报，部分栏目已经完成，请你参与完成其它栏目。

（1）【新闻传送】修订后的《未成年人保护法》规定：学校、幼儿园、托儿所和公共场所发生突发事件时，应当优先救护未成年人。未成年人享有生存权、发展权、受保护权、参与权等权利，国家根据未成年人身心发展特点给予特殊、优先保护，保障未成年人的合法权益不受侵犯。

【新闻评述】

修订后的《未成年人保护法》为什么确立“未成年人优先”原则？

（2）【情景再现】放学路上，有位同学看到几个中学生模样的人陆续走避一家游戏厅，便也要跟着过去。同伴批评他时，他不服气地说：“又不是我带头的，况且别人能进，为什么我就不能？”

请就题中该同学的错误言行选择一个角度，运用所学知识说服其改变主意。

（3）【编者督语】为了健康成长，面对不良诱惑及其侵害。我们青少年应该如何去做？

2.

16岁的男孩小华虽然从小爱玩好动，但学习成绩还算不错。这个年龄的孩子，爱打游戏机的挺多，小华也不例外。一次，在电子游戏厅里，小华认识了一群“哥们”，他们掏出一包白色粉末，围坐在那里吸，一幅“飘飘欲仙”的样子，一下子就引起了小华的好奇。别人都吸，我也可以尝尝。当“哥们”怂恿他尝一口时，小华毫不犹豫地伸出了手。有了第一次，就有了第二次、第三次。后来，为了弄钱吸毒，小华开始说谎、骗钱，也没心思学习了。有一天，他竟然持刀抢劫了一名女青年的钱包……最终，小华受到了法律的惩处。

上述案例对你今后走好人生之路有何警示？

3.

小强、小民、小亮同为某校七年级二班的同学，是很要好的伙伴。有一天放学后他们一起做值日，当把卫生打扫完后，小民随手往教室里扔扫帚，谁知扔偏了，打碎了门上的玻璃。小强对小民说：“算了，反正没有人看见。我们不说谁也不知道是我们干的，老师明天追究起来我们不承认就没事了。”而小亮却说：“玻璃是我们打碎的，我们不能隐瞒，明天一早应找班主任主动承认并把打碎的玻璃补镶上。”

小强和小亮谁做的对？请简要说明理由。

4.